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У матеріалах науково-практичної конференції з міжнародною участю 
«Екологічні та гігієнічні проблеми сфери життєдіяльності людини» (Київ, 
13 березня 2024 р.) висвітлено широкий спектр актуальних питань у галузі 
гігієни та екології, що включають: стратегії розвитку науково-дослідницької 
діяльності; профілактику та лікування хронічних захворювань; вплив довкілля 
на здоров'я людини; епідеміологію та інфекційні захворювання; психологічні та 
соціальні аспекти здоров'я; охорону здоров'я в умовах воєнного стану, що 
підкреслює мультидисциплінарний підхід до розробки стратегій зміцнення 
здоров’я населення та покращення стану навколишнього середовища в розрізі 
розвитку єдиного здоров’я й програми лабораторного лідерства. 
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до гігієнічної регламентації сумісне застосування цих пестицидів цілком 
допустиме. За уточненою моделлю ліва частина виразу дорівнює 1,2 і умова 
безпечної взаємодії шкідливих факторів не виконується. 

Основними перешкодами вдосконалення підходів до гігієнічної 
регламентації використання пестицидів та агрохімікатів є необхідність 
впровадження додаткових обмежень на сумісне використання кількох діючих 
речовин та необхідність перегляду значної кількості нормативних документів, 
але це вкрай необхідно для захисту людей та довкілля від впливу шкідливих 
факторів. 
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Відновлення регіонів і територій, що постраждали внаслідок збройної 
агресії проти України, відповідно до статей 1 і 6 Закону України «Про засади 
державної регіональної політики» є основним із напрямів державної 
регіональної політики і полягає у здійсненні комплексу першочергових 
організаційних, фінансових та інших заходів, що спрямовуються на прискорене 
відновлення за «Планами відновлення та розвитку регіонів», «Планами 
відновлення територіальних громад», об’єктів критичної інфраструктури, 
соціальної інфраструктури, об’єктів житлового та громадського призначення до 
стану, що дозволяє забезпечити повернення в регіон внутрішньо переміщених 
осіб та біженців, створення сприятливих умов для діяльності всіх суб’єктів 
господарювання. У зв’язку з воєнним станом в країні запроваджено спрощений 
порядок у будівництві за вимогами постанови Кабінету Міністрів України від 
24 червня 2022 р. № 722 «Деякі питання здійснення дозвільних та 
реєстраційних процедур у будівництві в умовах воєнного стану» 
(запровадження принципу мовчазної згоди при ненаданні відповідними 
уповноваженими органами містобудування та архітектури, охорони культурної 
спадщини, спрощення дозвільних процедур для деяких видів будівельних робіт 
– будівництво житлових будинків до 500 м2 здійснюється без отримання 
будівельного паспорта забудови земельної ділянки тощо). Дотримання балансу 
між потенційним негативним впливом промислової зони на здоров’я людини та 
потребами у вільних площах для розвитку міської та сільської забудови 
територіальних громад потребують фахового, але в той же час прозорого та 
менш обтяжливого механізму для вирішення таких питань. Тому все більшої 
актуальності набуває проблема нормування розмірів санітарно-захисних зон 
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для існуючих підприємств та оптимізації містобудівної території. До прийняття 
нового Закону України «Про систему громадського здоров’я» від 06.09.2022 р. 
№2573-IX (чинний з 01.10.2023 р.), діяли положення Закону України «Про 
забезпечення санітарного та епідемічного благополуччя населення» №4004-XII 
та існувала процедура унормування СЗЗ через «Експертну комісію з питань 
встановлення та зміни розмірів санітарно-захисних зон при Головному 
державному санітарному лікарі України», яка функціонувала на базі Державної 
установи «Інститут громадського здоров’я ім. О. М. Марзєєва НАМН України». 
Основним завданням планувальної Експертної комісії було комплексний 
розгляд питань оцінювання планування та забудови населених місць з точки 
зору екологічних наслідків для довкілля та ризиків для здоров’я людей при 
встановленні нових та зміні чинних розмірів санітарно-захисних зон 
підприємств та виробництв і прийняття узгоджених колегіальних рішень. У ДУ 
«ІГЗ НАМНУ» окрім функціонування Експертної комісії, як дорадчого 
колегіального органу, проводилась державна санітарно-епідеміологічна 
експертиза. Саме за результатами державної санітарно-епідеміологічної 
експертизи (ДСЕЕ) встановлювалися і змінювалися розміри санітарно-захисних 
зон підприємств і виробництв. Висновки ДСЕЕ щодо встановлення і зміни 
розмірів санітарно-захисних зон затверджувалися Головою Державної служби 
України з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів. 
Сьогодні ця процедура скасована. 

Таким чином, у спрощених воєнних умовах містобудування потребує 
створення нової процедури унормування санітарно-захисних зон в Україні як 
інструмента державного регулювання господарської діяльності при плануванні 
та забудові населених місць. 
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Метою дослідження є перегляд інструментів державного регулювання 

містобудівної діяльності, які містяться в «Державних санітарних правилах 
забудови населених місць», затверджених наказом МОЗ від 19.06.1996 р. №173, 
зареєстрованим у Мін’юсті 24.07.1996 р. за № 379/1404 (із змінами, 2019 р.) 
(далі – ДСП № 173-96), зокрема в частині розташування лікарняних містечок 
спеціального профілю (протитуберкульозні, психіатричні і ін.). 

Відповідно до ДСП № 173-96 «Лікарняні містечка спеціального профілю 
(протитуберкульозні, психіатричні та ін.), будинки для інвалідів і людей 
похилого віку, призначені для перебування хворих і підопічних протягом 
тривалого часу слід розташовувати відокремлено, за межами населеного пункту 


